

## 學校地震避難掩護演練執行成效表

縣市：基隆市

學校名稱：深澳國民小學

預演日期：113/9/12(四)正式演練日期：113/9/20(五)

	演練前	演練中	演練後
優點	<p>1.詳細的向老師們解說流程與避難要領及注意事項。</p> <p>2.以影片生動且實際讓學生預先了解避難要領</p>	<p>1.學生井然有序的按照流程與要領進行演練。</p> <p>2.當節老師也很細心的提醒學生注意事項</p>	<p>1. 老師們通過靜態講解與動態分流的方式，讓學生充分了解撤離過程。</p> <p>2. 多元的方式符合不同學生的需求，提升了演練效果。</p>
缺點	<p>1.利用集體宣導的方式說明，若班級沒有額外再進行提醒學生相關動作，不一定每位學生都能正確且確實。</p>	<p>有些班級的學生因緊張導致反應較慢或不夠確實，顯示各班級間的演練成效仍有差異。</p>	<p>1.加強學生疏散中勿過於慌張，不語、不推、不跑，才能確保災害發生時師生的安全。</p>
改善建議	<p>請各班安排時間進行補充教學與叮嚀，確保每位學生能理解並執行正確的避難要領。</p>	<p>可以考慮安排老師一起參與演練，或區分指導與實際演練的角色，以便更全面地模擬災害應對情境。</p>	<p>師生重申防災演練之重要性，避免師生輕忽。</p>

## 執行心得

**提升防災意識：**防災演練有效提高了師生對地震及其他災害的應對意識，讓他們更深入理解災害的潛在風險。透過實際參與演練，學生學習並掌握了緊急情況下的正確行動方式，為校園內外的安全打下堅實基礎。

**強化應急反應能力：**演練讓師生有機會在模擬真實災害中實際操作避難、疏散、急救等技能，這不僅提高了他們的應急反應速度，還增強了在面臨突發事件時的冷靜應對能力。這種實戰訓練大大提升了他們的自信心，讓學校更加安全。

**經驗分享與推廣：**透過防災演練，師生累積了寶貴的經驗，這些經驗可以在校內進行交流，並推廣至其他學校和社區。這不僅提高了整個校園的防災能力，也促進了地區內其他單位的防災意識，為整體社區的安全提供保障。